

大漢公報

中華民國十六年七月十八號

夏曆歲次丁卯年六月二十

中國在國際地位的危險

與吾人之努力(二) 楊棣棠

夫操縱世界政治之強國。既經歐戰告終後多年之蓄勢。其於歐戰後日臻於妥協的地位。則其已無後顧之憂。而有前驅之勢。勢非其國際政治之重心。以加諸遠東之中國。無以施其侵略政策之靈巧。是列強今後對華方針之決定。而採取其積極進行的步驟。已無疑義。何者。試觀於昨一九二六年九月十日。列強開國際聯盟會於日內瓦。自經羅加拿保障條約成立後。德國遂得加入聯盟。而與積怨素深之法蘭西親善。則其宿憤。棄舊仇。敦邦交於盟好。豈不足以使歐洲政局。益形鞏固。必不致發生其互相衝突之危險乎。夫如此。而謂列強有不乘此時機。協力以行其東侵的工作者。其誰信之。故今日中國在國際上。陷於危險地位之可怖。已大非昔比。况乎中國近來政局之糾紛。益急。而民族自決問題之懸而未斷。所謂打倒帝國主義也。廢除不平等條約也。收回領土。裁撤租界也。稅關也。郵政與教育種種主權也。均足使列強向來對華政策。受一最大的打擊。列強既經受此最大的打擊。則其採取積極進行的步驟以謀對付。然其足以飽其利慾之要求。固意中事。果則則中國在國際地位危險之可怖。豈得等謂杞人憂天之崩墜耶

且夫列強帝國主義之擴張。以東方之中國為其切實施行之唯壹目的地。則世界政治的重心。安有不轉到中國。視為最大利權的淵藪。羣思分潤以滿足其野心乎。故中國內政外交之壹切事情。早已成為世界人士眼光所集中之一點。中國苟有不利於列強行動的障礙。如軍案之發生。彼此紛紜遣兵派艦以赴華。或作封鎖海口之威嚇。或作破壞安陸之暴動。以表示其蠻橫的狂態。雖此種狂態。為吾人所司空慣見者。然列強注意中國政局之不幸。欲乘機操縱於其間。以膨脹其勢力。又已成為不可掩之事實。况乎英美法日意五國之協同動作。雖不免有時取單獨進行的步驟。然其在足以陷中國於國際危險的地位。又屬至為可怖之一種現象也

然則中國處於國際地位。如斯其危險可怖。吾人將聽帝國主義者之長驅直進。任其宰制我主權。盤據所領土。凌劉我邊陲。攘奪我國產。霸佔我商港。蹂躪我市場。操縱我金融。而殘害我華工。屠戮我民衆乎。夫五卅慘案之血淚未乾。而沙基之悲劇重演矣。萬縣之屠戮未了。而南京之砲擊復來矣。嗟我華人。橫遭凶變。其何能訴向於人道主義之前作不平鳴乎。為今之計。惟期早定南北統壹之新局。召集國民會議。解決國是。確立其對外的方針。聯合全國上下。沈瀝一氣。向前途發展其奮鬥的雄心。恢復其進取的毅力。令吾華民族獨立之精神。凜然有不可侵犯之威勢。庶幾國際地位。可由危險而趨於平康之域。不然。來日方長。後患何堪。吾人倘能於此國步艱難之時。視國事如己事。忍辱負重。以作臥薪嘗膽之苦謀。而待事機之適至。則他日執牛耳於世界政治的舞臺。揚吾國威以折服列強。夫豈難哉。兵法云。知彼知己。百戰百勝。然而欲其百戰百勝也。是在吾人共同努力的結果。

特載

蒙古獨立與中國(二)

如是蒙古民族於爭民族解放之際。乃須解決兩問題。其一須驅逐外國侵略者。其二為「民族獨立」。而關於經濟部份之確立民生政治及解放奴役兩層。暫置緩圖。其後奮鬥逐漸進步。始入於第二期。此時之工作。為謀貧民及中等社會之利益。而打倒封建制度的階級。卒以蒙古人民革命黨之努力。得實施某種社會革命。使蒙古勞動界不但脫封建制度之羈絆。兼脫外國商業資本之經濟的束縛。此奮鬥所得之成績。

價目表 本報價目... 廣告刊例... 零售每份五分...

筵巴市篤致公堂鳴謝 香油 吳栢 吳栢 吳栢...

拾七到香港 詩亞輪船公司 由雲埠開行日期表 船號 陽曆日期...

歡迎吳在民 吳君之來。實為我僑胞之幸。...

鳴謝致公堂 助廿二元 助廿一元...

賽路銀行 THE ROYAL BANK OF CANADA Head Office Montreal, Canada

梅蘭芳新張廣告 本號設在雲埠打東街門牌一百零拾壹號...

周耀初影相館 雲埠華埠廣周耀初影相館啟

哥林比紙料公司 各種臘紙 紙盒 學校用品...